



龙虎山芦溪河上的摆渡人。

本报记者 乔显佳

一个在自然景观或人文历史等方面禀赋优异的景区或旅游目的地,若是能再配上一台上档次的大型文化演出,对于带动游客过夜、拉长消费链,无疑是有着特殊意义的。这对于游客了解当地文化和历史,深入感受其内在魅力,同样十分重要。拥有世界地质公园、国家自然文化双遗产、国家重点文物保护单位等一系列头衔和光环的江西省鹰潭市5A级龙虎山景区,该是怎样一项大制作?

《寻梦龙虎山》就是堪与龙虎山匹配的大制作。在国内同类旅游文化演出项目中,也具有一定的代表性。之前,记者采访中陆续欣赏过全国各地十几台大型旅游文化演出项目,《寻梦龙虎山》与之不同之处,首先在于观众在演出过程中始终是

动的,体现一个“寻”字。从步行寻梦,再到芦溪河登船寻梦,在七十分钟的演出中,观众身体一直在发生着位移。而之前的演出项目,则总有试图将观众屁股“摁”在座位上之嫌。

《寻梦龙虎山》演出中,自始至终表现了道教世界中出神入化的唯美意境。观众们先是站立在黑暗中,谛听仙人的开释,然后一起步入寻梦龙虎山的大门,进入一个亦真亦幻的神仙世界。这里有众多的仙人,身穿霓裳霞衣,浑身闪着光芒,列队迎接各路寻梦人。这些演员无不经过了千挑万选,每个人的仪态、妆容都达到“仙人”应有的美好。一束神秘的光,引导众人的脚步不断向前,观看各种神话般的演绎,这些表演融杂技、舞蹈、装扮以及声光电艺术等于一体,给人的感觉真如面对电影小说中才有的仙人一样。《寻梦龙虎

山》巧用龙虎山景区中的树木、山体、阁楼,将其渲染得亦真亦幻。渐渐地让观众全然忘了自我,仿佛成为仙家世界中的一员。

在陆上寻梦后又到水上。芦溪河是信江一条支流,穿越260平方公里的龙虎山,河两岸风光旖旎。2600年前春秋古越人留下的崖壁悬棺,迄今无人能解,成为旷世谜团。如今,则被现代旅游开发巧妙利用,打造成一场震撼人心的“升棺表演”。《寻梦龙虎山》演出中,观众乘夜在芦溪河边登船,从古越民俗村,一路乘船寻到桃花洲附近。

芦溪河两岸耸立的丹霞地貌崖壁,被《寻梦龙虎山》的制作团队变成世界上最大的天然投影崖壁,采用裸眼3D投影技术,将剧情完美地展现出来。观众乘船观赏,既能欣赏到崖壁荧幕上千变万化的奇幻景色,还能将芦溪河、龙虎山夜间的秀美尽收眼

底。带给游客前所未有的感官和身心体验。

夜里的芦溪河变成一块绝好的“画布”,不仅不会制约时空的变化,通过水幕、极光、灯光、大屏幕投影,反而可以制造出时空隧道、白昼,或群星闪耀的效果;借助LED灯带变化,营造出漫天萤火虫飞舞,草木皆有灵气的壮观场面。《寻梦龙虎山》的音响也十分给力,采用国际顶尖的蟒蛇音响系统,使观众无论在任何位置,都能听到完美的音效。寻梦者入眼、入耳、入心,享受艺术盛宴。

在演出过程中,游船不停地行驶、变化方向,让游客可以720度无死角地看到演出。道教奉北斗七星为神祇,认为北斗七星主管人间生死福禄,民间对此也特别青睐。《寻梦龙虎山》的高潮部分,随着演出讲解,芦溪河上空云隙间突然出现“七星北斗”,那一刻的心灵震撼滋味只有亲身

观看才知道。

“仙山隔云海 霞岭玉带连/据说世外有天仙/天仙休羡慕世人刻苦干/何难亦有欢乐园……日日度过开心快乐年/玉楼仙官金堆玉砌/俗世比仙境也不差一丝。”这是根据道家传说故事拍摄的《八仙过海》电视剧的主题歌,优美的曲调表达了自古以来国人对神仙世界的向往。《寻梦龙虎山》演绎中,试图用道家哲学启迪观众,过好眼前的“神仙日子”。



详情请咨询电话85196613

扫码了解更多内容

寻梦龙虎山,人在画中游 坐上小船赏景看演出



寻梦龙虎山文化演出。

回溯千年,品味藏于山中的齐文化

本报记者 许亚薇

如果追溯到千年以前,灵秀的齐山会是怎样一番景象?极高的森林覆盖率,让齐山成为山清水秀的避暑胜地,更重要的是,这处以齐文化为主打的山岳景区,将齐文化的古典美发挥到极致。

齐山风景区位于淄博市淄川区太河镇政府南5公里,占地总面积36平方公里,最高海拔868米,是全国唯一以齐文化为主题的山岳观光、休闲度假、健身养生旅游区。去往齐山的路途有些颠簸起伏,但抵达齐山,一步步拾级而上,爬到齐山顶峰的路一定不会让人失望,颇有“养在深闺人未识”之感。

沿齐山景区8公里长的步游道行走,三个小时环山一周,百余个景点藏于山中各处,无一处重复。

主打齐文化的齐山,自然

少不了“春秋战国”的特色,例如太公广场的石窟群、齐鲁分疆点将台、齐长城、齐民部落古村寨、齐山明珠春秋湖、十里画廊古栈道、高山悬瀑观音瀑、帝王龙脉齐门洞等等。

当然,作为山岳景区,一定要说的还是它的山川美景。在海拔868米的齐山主峰唐三寨,可以让人充分感受到什么叫峭壁冲天、深不见底。作为明代巾帼英雄唐赛儿起义时的山寨营地,景点内的米臼岩、仙人顶、点将台、百齐图都有传奇的历史典故。

与唐三寨相邻的九峰抱谷古栈道景点内,齐山的独特魅力被无限放大,在情人峰,你会感受到大自然是多么的可爱,连石头都勾勒得惟妙惟肖,在老鹰巢,你会感受到万物生灵的可敬,在“不得不低头”,你不低头还真过不去,还有那天梯、瘦身石、神龟峰……

除了齐文化,齐山风景区还是山东最富特色的山水观光修学游智慧景区,山东最大的帐篷露营基地,是齐文化民俗游策源地与目的地,是其文化旅游精品线路上的代表性景区。

当然,为了给景区增添趣味性,齐山风景区也打造了一系列娱乐

设施。近日,齐山峡谷漂流已经开始运行,作为



齐山风景区娱乐项目之一,漂流道长达2公里,起点位于春秋湖坝下滑草区域的右侧,沿春秋湖景段步游

道左侧

峡谷漂流而下,至太公广场北侧景区入口处,为游客结束山上悬崖栈道游程之后下山过程中可以参与的游乐项目。

据了解,漂流道两岸古木参天,苍翠欲滴,奇石错落,峡谷一路水碧山青,风光秀丽,形成幽深的峡谷景观。齐山峡谷漂流动感刺激,部分路段惊心动魄,全新体验,值得游玩。

